



Από το 1911
Άργος Τύπου
Monitor

ΠΗΓΗ: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΣΕΛΙΔΑ: 16
ΗΜ/ΝΙΑ ΔΗΜΟΣ/ΣΗΣ: 27/3/2010
ΗΜ/ΝΙΑ ΑΠΟΔ/ΣΗΣ: 27/3/2010

ΤΙΤΛΟΣ: Η ΚΡΙΣΗ «ΓΕΝΝΑΕΙ» ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ



ΥΙΟΘΕΤΟΥΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ «ΠΑΚΕΤΑ» ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ, ΒΕΛΤΙΩΝΟΥΝ ΤΙΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ

Η κρίση «γεννάει» προσφορές

Σύμφωνα με τους κανόνες της ελεύθερης αγοράς, ο ανταγωνισμός ωφελεί τον καταναλωτή... Αυτό συμβαίνει τον τελευταίο χρόνο και με τα ιδιωτικά μαιευτήρια της Αθήνας, που προσπαθούν όχι μόνο να βελτιώσουν εκ νέου τις παρεχόμενες υπηρεσίες τους, αλλά και να μειώσουν ή να «παγώσουν» στο ελάχιστο τα πακέτα προσφορών τους για φυσιολογικό τοκετό και καισαρική τομή σε 3κλινο δωμάτιο. Εκτός από την πάγια εδώ και χρόνια τακτική να κάνουν «δώρο» στους γονείς τον 4ο κατά σειρά τοκετό στο ίδιο μαιευτήριο, κάποια προχωρούν σε περαιτέρω παροχές, που αφορούν τον προγεννητικό έλεγχο και τη φύλαξη βλαστοκυττάρων, ενώ τα νεοεισερχόμενα στην «αρένα» του ανταγωνισμού ΓΑΙΑ του «Ερριχός Ντυνάν» και του Ομίλου Ιατρικό Αθηνών και ΡΕΑ στα νότια προάστια προσπαθούν να κάνουν τη διαφορά με ακόμα πιο μειωμένες τιμές και βελτιώσεις στις κτιριακές εγκαταστάσεις. Εξάλλου, η οικονομική ύφεση που παρουσιάζουν όλοι οι επιχειρηματικοί κλάδοι αναμένεται να πλήξει σε ένα βαθμό και τη «βιομηχανία της γέννησης», που στην Ελλάδα είναι εξαιρετικά επικερδής, δεδομένου ότι το ΕΣΥ πάσχει!

«Πάγωμα» τιμών

Το επιχειρηματικό και οικονομικό τοπίο που δημιουργείται αυτό τον καιρό έχει, όπως ήταν φυσικό, ενεργοποιήσει τους αμυντικούς μηχανισμούς αυτών που ηγούνται των μεγάλων μαιευτηρίων, οι οποίοι ήδη πράττουν τα δέοντα για να αντιμετωπίσουν μία πιθανή κρίση... Όπως μας δήλωσε ο δρ Γεώργιος Σταματίου, πρόεδρος του μαιευτηρίου ΙΑΣΩ, «το ΙΑΣΩ επηρέαστηκε σε μικρό βαθμό επειδή ανέδρασε με τις πρώτες ενδείξεις και συζητήσεις περί κρίσης. Το 2008 αποφασίστηκε αρχικά το πάγωμα των τιμών και η καθιέρωση οικονομικών προγραμμάτων. Επιτάχυνε την υλοποίηση ενός σοβαρού επενδυτικού σχεδίου, ήδη ολοκληρώθηκε το ΙΑΣΩ Θεσσαλίας που άρχισε τη λειτουργία του στις 22 Μαρτίου και είναι έργο 70 εκατ. ευρώ. Στο ΙΑΣΩ και το ΙΑΣΩ General υλοποιούνται αντίστοιχα σοβαρά επενδυτικά σχέδια, κυρίως προσθήκης νέου ιατρικού και όχι μόνο εξοπλισμού, που θα ολοκληρωθούν σύντομα, προϋπολογισμού 15 εκατ. ευρώ».

Από την πλευρά του, το δεύτερο σε τζίρο μαιευτήριο της Αθήνας, το ΜΗΤΕΡΑ, έχει δρομολογήσει αντίστοιχες επιχειρηματικές δράσεις, που αφορούν βέβαια σε όλο τον Όμιλο ΥΓΕΙΑ, ο οποίος περιλαμβάνει το ομώνυμο

ΜΑΡΙΑ ΤΣΙΛΙΜΙΓΚΑΚΗ
mtsillimigaki@e-typos.com

ιδιωτικό γενικό θεραπευτήριο και τα μαιευτήρια ΜΗΤΕΡΑ και ΛΗΤΩ. Ο όμιλος στοχεύει στην υψηλή ποιότητα των παρεχομένων υπηρεσιών και στη συνεχή αναβάθμισή τους. Ο διευθύνων σύμβουλος του μαιευτηρίου ΜΗΤΕΡΑ, Αλέξης Κομνηνός, μας το επιβεβαίωσε: «Το υψηλό επίπεδο ιατρικών και νοσηλευτικών υπηρεσιών που προσφέρει το ΜΗΤΕΡΑ μάς δίνει τη σιγουριά ότι οι επιπτώσεις από την οικονομική κρίση θα είναι ελάχιστες. Αυτή είναι και η μέχρι σήμερα εικόνα. Ταυτόχρονα, το νοσοκομείο προχωράει με γρήγορους ρυθμούς σε συνολική ανακαίνιση νοσηλευτικών και χειρουργικών ορόφων και βελτιώνει το επίπε-

“ Το 2010 οι τιμές θα παραμείνουν σταθερές, ενώ θα απορροφήσουμε και την αύξηση του ΦΠΑ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΚΟΥΡΤΗΣ
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΤΟΥ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟΥ
«ΛΗΤΩ»



δο των υπηρεσιών του με προσλήψεις επιπλέον νοσηλευτικού προσωπικού (50 άτομα το 2009 και 40 το 2010). Σε ό,τι αφορά τις τιμές, με κοινωνική ευαισθησία προσπαθούμε να διατηρούμε το κόστος της οικονομικής θέσης σε πολύ προσιτά επίπεδα, με ταυτόχρονη αύξηση της ποιότητας, όπως είναι η αναβάθμιση από τετράκλινο σε τρίκλινο δωμάτιο».

Κι ενώ τα δύο μεγαλύτερα μαιευτήρια της Αθήνας αντιμετωπίζουν με αυτόν τον ομολογούμενος δημιουργικό και ψύχραμο τρόπο τη γενικευμένη οικονομική ύφεση και τον αυξανόμενο ανταγωνισμό, το πιο παλιό και «οικογενειακό» ΛΗΤΩ διατηρεί το δικό του κομμάτι στην «πίτα» της επιχειρηματικότητας. Όπως μας δήλωσε ο γενικός διευθυντής του, Γιώργος Σκούρτης, «το ΛΗΤΩ, με 40 χρόνια εμπειρίας, έχει βιώσει τον ανταγωνισμό του κλάδου περισσότερο από κάθε άλλο μαιευτήριο. Όλα αυτά τα χρόνια προσφέρει υψηλό επίπεδο υπηρεσιών μέσα σε ένα οικογενειακό περιβάλλον. Από το 2007 καινοτομήσαμε προσφέροντας τιμές «πακέτο» για τους τοκετούς σε όλες τις θέσεις νοσηλείας, το τρίκλινο δωμάτιο σε τιμές οικονομικού πακέτου και παρέχοντας τη δυνατότητα παραμονής του νεογνού όλο το 24ωρο στο δωμάτιο της μητέρας. Το γεγονός της ένταξής μας στον Όμιλο ΥΓΕΙΑ μάς δίνει νέα ώθηση. Το 2010 οι τιμές των οικονομικών πακέτων θα παραμείνουν σταθερές, θα απορροφήσουμε την αύξηση του ΦΠΑ και δεν θα το μετακυλίσουμε σαν κόστος στους πελάτες».

333 **«ΙΑΣΩ»**

79,7 **εκατ. €** **15.266**

ΠΑΚΕΤΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

ΦΥΣΙΟΛ. ΤΟΚΕΤΟΣ **1.950 €**
(συνολικά με όλα τα παρακάτω έξοδα)

ΦΥΣΙΟΛ. ΤΟΚΕΤΟΣ **1.550 €**
(χωρίς τα έξοδα του νεογνού)

ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ ΤΟΜΗ **2.050 €**

Οι παραπάνω τιμές περιλαμβάνουν νοσηλεία 4 ημερών για το φυσιολογικό τοκετό και την καισαρική τομή, τα έξοδα αναισθησίας, το γυναικολογικό υλικό, τα φάρμακα, τις εργαστηριακές εξετάσεις της μητέρας και τις εργαστηριακές και διαγνωστικές εξετάσεις του παιδιού, συμπεριλαμβανομένων των μεταβολικών νοσημάτων και των ωτοακουστικών εκπομπών.




Γ. Σταματίου
Πρόεδρος

130 **«ΛΗΤΩ»**

12,84 **εκατ. €** **4.384**

ΠΑΚΕΤΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

ΦΥΣΙΟΛ. ΤΟΚΕΤΟΣ **1.850 €**
(στο ΒΒ τρίκλινο δωμάτιο) **+** τα φάρμακα

ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ ΤΟΜΗ **2.060 €**
+ τα φάρμακα

Στις παραπάνω τιμές περιλαμβάνονται τα νοσήλια (4 ημέρες για Φ.Τ. και 5 για Κ.Τ.), ο τοκετός, οι εξετάσεις, τα έξοδα νάρκωσης και επισκληρίδιου, η αμοιβή αναισθησιολόγου, τα υλικά και τα έξοδα νεογνού. Επιπλέον, ισχύουν οι εκπτώσεις που παρέχει το «ΜΗΤΕΡΑ» καθώς ανήκουν στον ίδιο Όμιλο «ΥΓΕΙΑ».




Γ. Σκούρτης
Πρόεδρος



Η γέννηση ενός παιδιού στην Ελλάδα δεν εξαρτάται μόνο από τη θέληση των γονιών του, αλλά και από την τσέπη τους...

▶▶ ΜΕΙΩΝΟΝΤΑΙ ΚΑΤΑ 8% ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ ΟΙ ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Το ελάχιστο κόστος είναι

Η ΑΠΟΚΤΗΣΗ ενός παιδιού έχει εκτός από συναισθηματικό και ένα καθαρά οικονομικό υπόβαθρο... Αυτό σημαίνει ότι, εκτός από τον κατάλληλο σύντροφο και τη συγκυρία να επιθυμούν και οι δύο (ή στην περίπτωση των μονογονεϊκών οικογενειών να επιθυμεί η μέλλουσα μητέρα) την απόκτηση ενός απογόνου, τίθεται και ζήτημα οικονομικής στήριξης του... εγχειρήματος! Εξίσου και το βασικό πρόβλημα που εμποδίζει τους νέους ανθρώπους στην Ελλάδα να αποκτήσουν παιδιά έχει... άρωμα ανεργίας και οικονομικής ύφεσης! Στη χώρα μας, για να γεννηθεί μία γυναίκα σε ιδιωτικό μαιευτήριο χρειάζεται από τη στιγμή που θα

μείνει έγκυος μέχρι την ώρα που θα αναρρώσει με το νεογέννητο για το σπίτι όχι λιγότερα από 3.500 ευρώ με... επιεική καταμέτρηση των δαπανών, ενώ ο μέσος όρος του κόστους, με κάπως πιο αυξημένες ανάγκες, φτάνει τις 5.000-6.000 ευρώ!

Στην πρώτη περίπτωση, πάντως, περιλαμβάνονται βασικά νοσήλια οικονομικής θέσης (3κλινο δωμάτιο), εξετάσεις προγεννητικού ελέγχου, ο φυσιολογικός τοκετός και προϋποτίθεται ότι η γυναίκα αυτή δεν αντιμετώπισε ούτε δυσκολία σύλληψης ούτε πρόβλημα υγείας κατά τη διάρκεια της κύησης και βέβαια ότι έφερε στον κόσμο ένα τελειόμνο βρέφος,



Από το 1911
Άργος Τύπου
Monitor

ΠΗΓΗ: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΣΕΛΙΔΑ: 16
ΗΜ/ΝΙΑ ΔΗΜΟΣΥΣΗΣ: 27/3/2010
ΗΜ/ΝΙΑ ΑΠΟΔ/ΣΗΣ: 27/3/2010

ΤΙΤΛΟΣ: Η ΚΡΙΣΗ «ΓΕΝΝΑΕΙ» ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ



ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΙ «ΚΥΟΦΟΡΟΥΝ» ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ

στα ιδιωτικά μαιευτήρια

Τα οικονομικά προγράμματα



Αλ. Κορμνός
Διευθ. σύμβουλος

300 κλίνες **«ΜΗΤΕΡΑ»**
94,6 εκατ. € 12.393

ΠΑΚΕΤΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

ΦΥΣΙΟΛ. ΤΟΚΕΤΟΣ 2.000 €
(ΒΒ θέση, 4 ημέρες νοσηλείας σε 3 κλινό, νάρκωση, επισκληρίδιος, έξοδα τοκετού, εξετάσεις, έξοδα νεογνού, εξετάσεις νεογνού, υγειονομικό υλικό. Δεν συμπεριλαμβάνονται φάρμακα, τυχόν επιπλοκές και νοσηλείες σε ΜΑΦ, ΜΕΘ και ΜΕΝΝ)
Πέραν των τεσσάρων ημερών, επιπλέον χρέωση ανά ημέρα νοσηλείας 100 €
Στην ίδια θέση
ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ ΤΟΜΗ 2.200 €
(συμπεριλαμβάνονται 5 ημέρες νοσηλείας σε 3 κλινό και όλα όσα ισχύουν και για το φυσιολογικό τοκετό)

Επιπλέον εκπτώσεις επί του οικονομικού πακέτου είναι:
Αποθήκευση βλαστοκυττάρων με StemHealth 100 €
Προγεννητικός έλεγχος στο «ΜΗΤΕΡΑ» 200 €

Κλίνες **Τοκετοί 2009** **Τζιρος 2009**

ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΑ:
Η νοσηλεία βρεφών σε ΜΕΕΝ (Μονάδα Εντατικής Νεογνών) καλύπτεται εξ ολοκλήρου από όλα τα ασφαλιστικά ταμεία για όσες ημέρες ή εβδομάδες και να χρειαστεί αυτό.



«ΓΑΙΑ»
του
«Ερρίκος Ντυνάν»

130 κλίνες

ΠΑΚΕΤΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

ΦΥΣΙΟΛ. ΤΟΚΕΤΟΣ 1.650 €
(παραμονή έως 4 ημέρες)
ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ ΤΟΜΗ 1.950 €
(παραμονή έως 5 ημέρες)

Περιλαμβάνονται ο τοκετός, τα φάρμακα, η επισκληρίδιος αναισθησία, τα υγειονομικά υλικά και τα έξοδα του παιδιού.



Ευστ. Τσαλίκης
Πρόεδρος

230 κλίνες **«ΡΕΑ»**

Οι κτιριακές εγκαταστάσεις του μαιευτηρίου κατασκευάζονται στα νοτιοδυτικά προάστια της Αθήνας, στο Π. Φάληρο.

165 δωμάτια που περιλαμβάνουν σουίτες-lux μονόκλινα-μονόκλινα-δίκλινα-τετράκλινα και εξάκλινα καθώς επίσης μονάδα πρόωρων επιπέδου (LII,III) και ΜΕΘ.

11 χειρουργεία.

» ΝΕΕΣ ΑΦΙΞΕΙΣ

«Τοκετός» επενδύσεων

ΑΠΟ ΠΕΡΥΣΙ ωστόσο, ο χάρτης των ιδιωτικών μαιευτηρίων στην Αθήνα εμπλουτίστηκε με ένα ακόμα, το ΓΑΙΑ, η διοικητική διευθύντρια του οποίου, Ευθυμία Βλαχοκώστα, μας έδωσε μία πρώτη εικόνα για τη λειτουργία του. «Τόσο ο ξενοδοχειακός όσο και ο βιοϊατρικός εξοπλισμός του μαιευτηρίου είναι τελευταίας γενιάς, ενώ η αίθουσα τοκετών είναι σε όροφο όπου εισέρχεται φυσικό φως. Αυτό έχει αποδειχτεί ότι βελτιώνει την ψυχολογία της γυναίκας, την προεμεί και διευκολύνει το έργο του γιατρού». Το ΓΑΙΑ αποτελεί σύμπραξη του νοσοκομείου «Ερρίκος Ντυνάν» και του Ομίλου Ιατρικό Αθηνών και εδρεύει στους χώρους του πρώτου. Τα παλαιότερα ιδιωτικά μαιευτήρια της Αθήνας με ανταγωνιστικές τιμές και το κύρος δύο μεγάλων ιατρικών φορέων, του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών και του «Ερρίκος Ντυνάν», που στηρίζουν κάθε του προσπάθεια. Προμηθεύτηκε μάλιστα ήδη το σύστημα ρομποτικής χειρουργικής Da Vinci για γυναικολογικές επεμβάσεις.

Το «ΡΕΑ»
Τέλος, μέσα στο φθινόπωρο του 2010 αναμένεται η λειτουργία του μαιευτηρίου ΡΕΑ, που φιλοδοξεί να αλλάξει όχι μόνο το... γεωγραφικό χάρτη, καθώς βρίσκεται στα νότια προάστια (Α. Συγγρού), αλλά και τις ισορροπίες στο χώρο. Ο πρόεδρος του, Ευστάθιος Τσαλίκης, μας έδωσε μία πρώτη εικόνα: «Στο ΡΕΑ θα δραστηριοποιηθούν 450 γιατροί-μαιευτήρες μέτοχοι και 150 γιατροί συνεργάτες. Το μαιευτήριο θα ακολουθήσει μια λογική τιμολογιακή πολιτική με σκοπό την παροχή των προαναφερόμενων υπηρεσιών με τελευταίας τεχνολογίας εξοπλισμό. Η νέα και σύγχρονη κτιριακή υποδομή του, σε συνδυασμό με τη δυνατότητα παροχής πλήρους πακέτου υπηρεσιών διάγνωσης και θεραπείας, υποστηριζόμενο από μια έμπειρη ομάδα γιατρών - μαιευτήρων, θα αποτελέσει συγκριτικό πλεονέκτημα έναντι των υπολοίπων κλινικών του κλάδου. Το νέο μαιευτήριο θα είναι έτοιμο στα μέσα Σεπτεμβρίου του 2010».

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

3.500 ευρώ και το ΙΚΑ δίνει μόνο τα 991

που δεν χρειάστηκε νοσηλεία σε μονάδα εντατικής νεογνών! Προϋποθέτει, επίσης, ότι ο μαιευτήρας-γυναικολόγος της δεν είναι από αυτούς που αμείβονται με 4.000 ευρώ (!) για έναν τοκετό, έστω κι αν αυτός ήταν καισαρική τομή! Από το ποσό αυτό να αναφέρουμε χαρακτηριστικά τα χρήματα που αποδίδει το ΙΚΑ στις δικαιούχους, τα οποία ανέρχονται σε 991,20 ευρώ!

Από την άλλη πλευρά, οι παροχές στα δημόσια μαιευτήρια είναι «φτωχές» σε πολλά επίπεδα, με αποτέλεσμα να τα αποφεύγουν ακόμα και γυναίκες με περιορισμένη οικονομική δυνατότητα.

Οι μίζρες έως απαράδεκτες κτι-

ριακές εγκαταστάσεις, τα πεπαλιωμένα μηχανήματα, τα πολύβουα δωμάτια με πολλά κρεβάτια και αμέτρητους συγγενείς να περιφέρονται φωνασκώντας, αλλά και το πρόσφατο θέμα της ασφάλειας επίτοκων και βρεφών οδηγούν τα περισσότερα ζευγάρια κατευθύνει στα ιδιωτικά μαιευτήρια.

Υπογεννητικότητα
Κάτι που για το... δυτικότερο κόσμο είναι ανήκουστο! Για τον ένα ή τον άλλο λόγο πάντως, οι Ελληνίδες δεν γεννούν παιδιά... Ξεκινούν κατά μέσο όρο να κάνουν οικογένεια λίγο πριν από τα 30 τους χρόνια -ή σε κάποιες περιπτώσεις και γύρω στα

40- και δεν τολμούν να αποκτήσουν πάνω από δύο. Βεβαίως, στην απόφαση συμφωνούν και οι σύζυγοι, οι οποίοι βλέπουν τα οικονομικά προβλήματα και τις αυξημένες ανάγκες ενός παιδιού στις μέρες μας ως ανυπέβλτο εμπόδιο για την απόκτηση τρίτου ή σε κάποιες περιπτώσεις και δεύτερου παιδιού. Από την άλλη πλευρά, υπολογίζεται ότι 1 στα 4 ζευγάρια που θα προσπαθήσει να αποκτήσει παιδί θα ανακαλύψει ότι είναι υπογόνιμο.

Δηλαδή, θα αντιμετωπίσει, είτε η γυναίκα είτε ο άνδρας είτε και οι δύο, κάποια δυσκολία στο να καταστεί έγκυος η γυναίκα. Και από αυτούς, ακόμα και με την κα-

ταφυγή σε εξωσωματική γονιμοποίηση, δεν θα καταφέρει τελικά να αποκτήσει παιδί τουλάχιστον το ένα ζευγάρι. Τα στοιχεία δείχνουν ότι ετησίως οι γεννήσεις στην Ελλάδα μειώνονται κατά 8%. Και παρότι το φαινόμενο της μείωσης των μελών της οικογένειας δεν είναι μόνο ελληνικό, η χώρα μας, πάντως, έχει από τους χαμηλότερους δείκτες γεννήσεων -γύρω στο 1,5- στην Ε.Ε. Σύμφωνα μάλιστα με την απογραφή του 2001, τα πολύτεκνα νοικοκυριά στην Ελλάδα ανέρχονταν σε 131.510 σε σύνολο 3.547.460. Από αυτά, οι 72.072 βρισκόταν σε αστικές περιοχές και οι 59.438 κατοικούσαν σε αγροτικές.